

Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся
 № 29 (2833) / Пятница, 20 июля 1945 г. : XV -я год издания
 Выходит по четвергам Цена номера 15 коп.

Своевременное проведение уборки урожая без потерь и безусловное выполнение планов заготовок сельскохозяйственных продуктов в установленные законом сроки имеют в текущем году важнейшее общенародное значение для быстрой ликвидации последствий войны и восстановления в кратчайшие сроки всех отраслей народного хозяйства нашей страны".

(Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б).)

Успешно завершить сеноуборку

С выходом постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» работники сельского хозяйства получили развернутую программу уборочных и заготовительных работ. Многие колхозы района, претворяя этот важный документ в жизнь, успешно справляются с очередными задачами: в намеченные сроки завершили сенокосение, широко развернули уборку сена и по-деловому готовятся к уборке хлебов.

Колхозы М. Мамлеевского, Атингеевского сельсоветов выполнили план сенокосения и переключились на косьбу трав в лесах. По М. Мамлеевскому сельсовету план сенокосения уже выполнен на 105 процентов. Близки к выполнению плана сенокосения колхозы К.-Архангельского, Мерлиновского, Романовского сельсоветов. Но не во всех колхозах района сенокос идет успешно. В Санках, Мессинговке сенокос недопустимо затанули. По Мессинговскому сельсовету план сенокосения выполнен всего лишь на 56 проц. Здесь сказались плохая подготовка к сенокосу и отсутствие трудовой дисциплины на работах. Люди на луга выходят поздно, работают скопом. Особенно плохо с косьбой в колхозе им. Пушкина. Чтобы скрыть свою бездеятельность, предколхоза тов. Кондрашкин ссылается на дожди. Колхозам, успешно справившимся с сенокосом, дожди не мешали. Радивые руководители использовали каждый час хорошей погоды, а руководители колхозов проявили всю свою деловитость и инициативу.

Особого большого внимания требует сушка и стогование сена. На эти ответственные работы следует больше обращать внимания. Выполнение плана сенопоставок — первоочередная задача колхозов. Необходимо развить темпы сенопоставок, закончить сдачу как можно скорее.

У наших колхозов есть полная возможность своевременно провести сенокосение и уборку сена. Сенокос должен быть закончен до начала уборки хлебов. Для этого надо напрячь все силы, пустить в ход все резервы, на всю мощность использовать сенокосилки, поднять на должную высоту трудовую дисциплину.

Сенокос — важная пора в сельскохозяйственном году. Успешно завершить его, заготовить достаточное количество кормов — значит способствовать развитию общественного животноводства. Выполнение этой задачи — долг каждого колхоза, всех партийных, советских и комсомольских организаций.

Пленум райкома ВЛКСМ

16 июля с. г. состоялся очередной пленум райкома ВЛКСМ. Пленум заслушал и обсудил вопросы:

1. О задачах комсомольских организаций в период подготовки и проведения уборочной кампании (докладчик — зав. райзо тов. Мамонов).

2. О выполнении решений XIII пленума ЦК ВЛКСМ (докладчик — секретарь райкома ВЛКСМ тов. Федорова). Выступавшие в прениях члены пленума райкома ВЛКСМ и секретари первичных комсомольских организаций рассказали о том, как они помогают колхозам образцово подготовиться к уборке урожая и заготовкам сельхозпродуктов, как реализуют решения XIII пленума ЦК ВЛКСМ. В конце пленума выступила секретарь райкома ВЛКСМ тов. Шведова, поставившая перед комсомольским активом ряд конкретных задач по участию в уборочных работах и заготовках сельхозпродуктов и по выполнению решений XIII пленума ЦК ВЛКСМ.

По обоим вопросам пленум райкома ВЛКСМ принял развернутые решения.

К 10 годовщине Сталинского дня железнодорожников

Успехи паровозников

14 июля бригада паровоза № 68554 (машинист тов. Евстигнеев, помощник машиниста тов. Терехин, котелгар тов. Тешина), включившись в социалистическое соревнование в честь Сталинского дня железнодорожников, добилась большой производственной победы.

Она провела тяжеловесный состав весом в 2940 тонн (вместо нормы 1400 тонн) от станции Лукоянов до станции Арзамас при технической скорости 31.1 км (норма 31 км) и коммерческой скорости 31.1 км в час (норма 25 км в час). При плановой длине в 75 осей поезд состоял из 213 осей. Бригада провела состав без единой аварии и без нарушений правил технической эксплуатации. Ф. Пашкин, секретарь парткома депо Лукоянов.

С косьбой не торопятся

Колхоз «Болос» недопустимо медленно проводит уборку естественных лугов. По сеноуборке он занимает последнее место в Салдамановском сельсовете. На 18 июля из 69 га скошено лугов только 30 гектаров.

Председатель колхоза тов. Чельяков низкие темпы сеноуборки пытается объяснить неблагоприятной погодой, недостатком рабочей силы. На самом же деле причина отставания кроется в отсутствии повседневного и конкретного руководства со стороны правления колхоза ходом сеноуборки.

В колхозе нет трудовой дисциплины. Люди на работу выходят поздно. Бригады мало выводят на сеноуборку и не интересуются работой колхозников.

Руководителям колхоза «Болос» надо усилить темпы сеноуборки, мобилизовав всех колхозников, закончить сенокос в 2-3 дня. Надо использовать драгоценное время для того, чтобы образцово подготовиться к уборочной кампании.

Н. Пищаев.

Сводка о ходе подъема паров, закладки силоса и сенокосения естественных лугов по колхозам района по состоянию на 17/VII-1945 г. (в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Поднят паров	Заложено силоса	Скошено лугов
Кудряевский	108	40,0	69,8
Пойский	96,0	52,5	74,6
Т.-Майданский	94,2	75,0	69,0
Лукояновский	93,6	45,5	52,5
Б.-Арский	92,4	47,2	69,0
Лопатинский	87,4	39,1	76,1
Мерлиновский	85,5	14,5	81,0
Ульяновский	81,9	16,7	53,0
М.-Мамлеевский	76,7	74,8	105
Романовский	67,0	20,0	89,0
Атингеевский	66,4	70,4	67,0
Мессинговский	66,0	—	56,0
С.-Майданский	61,0	16,3	64,0
Саврасовский	60,5	15,4	33,4
Крюковский	59,7	15,5	72,0
Неверовский	52,0	16,7	63,0
Салдамановский	50,8	36,6	53,0
Иванцевский	48,5	22,7	55,7
В.-Вражский	47,7	60,4	89,0
Ст.-Иванцевский	44,9	35,7	65,7
Печинский	44,2	30,6	59,5
К.-Архангельский	42,1	25,9	92,0
Санковский	36,1	4,1	32,0
Н.-Майданский	24,0	—	52,0

Зоны МТС (вместе с колхозами)
 Лукояновская 95,9 | 50,9 | 73,7
 Лопатинская 55,3 | 29,6 | 67,3
 С.-Майданская 54,7 | 26,2 | 59,0

Урожай победы собрать отлично

Дорогие земляки! Фашистская Германия сокрушена. Советский народ победоносно завершил великую Отечественную войну. Рука об руку с Красной Армией ковали победу и вы, славные сыны и дочери наших колхозных полей. «Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, — сказал товарищ Сталин, — неисчислимы лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом».

Теперь страна переходит к мирному развитию. Это значит, от нас требуются новые усилия, чтобы двинуть свою прекрасную отчизну на новую ступень ее великого могущества.

Наши поля и луга, которые мы отстояли от немецких захватчиков, сулят нам замечательные урожаи. Теперь боевая задача, стоящая перед нами — убрать эти богатства, дать стране достаточное количество хлеба и сырья, а себе обеспечить зажиточную жизнь.

Убирайте урожай без промедления! Напрягайте все силы и добивайтесь успехов в работе, как мы добились успехов на фронте. Ширьте социалистическое соревнование! Мы скоро вернемся домой. Соберем вместе все родные, друзья, знакомые и тогда отпразднуем наши славные успехи. А теперь вперед, на разрешение стоящих перед нами задач!

С приветом
 Ст. сержант М. Сяницын.

Выполнили план сенодачи

С каждым днем увеличивается число колхозов, выполнивших государственный план сенопоставок. Выполнили план сенодачи такие крупные колхозы района, как «Красный боец», «Путь к социализму», «17 партсъезд», им. Сталина (Поя), «Гвардеец» и другие.

Всего по району на 19 июля выполнили государственный план сенопоставок 23 колхоза.

Г. Масленников.

О соцсоревновании забыли

Как-то случилось, что в начале года председателя колхоза им. Красной Армии тов. Матаева П. С. осенила благая мысль о развертывании соцсоревнования. Долго не раздумывая, тов. Матаев собирает правление колхоза. На нем обсуждают и, не откладывая, решают: «... и заключим договор с колхозом «2-я пятилетка» на социалистическое соревнование».

Договор, действительно, был быстро заключен и... также быстро забыт. Теперь о нем никто не вспоминает.

Нет надобности говорить о том, какую силу имеет соревнование на производительность труда и как оно благотворно должно

было бы отразиться на работе колхоза им. Красной Армии.

Этот колхоз со всеми работами отстает. Не было настоящей подготовки к сенокосу. Косьба лугов до сих пор еще не началась.

Колхоз «2-я пятилетка» работает гораздо лучше. Но он не проверяет взятых в договоре с колхозом им. Красной Армии социалистических обязательств, не указывает на недостатки и не помогает ему в работе.

Социалистическое соревнование между колхозами им. Красной Армии и «2-я пятилетка» должно возродиться. И тогда оно создаст успех в работах, принесет победу, а вместе и былую славу передо-вых.

Обмен опытом

Как я готовлюсь к уборке урожая

В 1944 сельскохозяйственном году на комбайне «Коммунар» я убрал 435 га хлебов вместо 180 га по заданию. Эта площадь была убрана мною в 30 рабочих дней при экономии 10 проц. выделенного горючего. За перевыполнение плана и высокое качество комбайновой уборки я получил премию, а нарком земледелия СССР тов. Андреев наградил меня значком «Лучший комбайнер МТС».

Чтобы закрепить прошлогодние успехи и оправдать высокое за-

вание лучшего комбайнера, в этом году я своевременно начал готовить свой комбайн к уборочным работам. К ремонту комбайна вместе со штурвальным Перепелкиной П. И. мы приступили 2 июня с. г. В ходе ремонта обращалось серьезное внимание на качество, тщательно проверялась каждая деталь.

В последние дни при окончательной сборке комбайна я не отходил от машины ни на одну минуту и лично проверял каждую деталь. Были заменены: большое полотно,

гренэлеватор, цепи Галя и все негодные звездочки цепи. 2 июля ремонт комбайна был закончен. Государственной комиссией машина принята из ремонта с оценкой «отлично».

Сейчас комбайн стоит в Б.-Мамлеевском колхозе «Победа» в полной готовности к выезду в поле. По заданию дирекции МТС я должен убрать на комбайне 180 га. На совещании комбайнеров Лукояновской МТС я взял обязательство убрать за сезон 500 гектаров и заключил договор на социалистическое соревнование с комбайнером Кузичкиным Н. Н.

Правление колхоза выделило участки для уборки комбайном.

Составлен план комбайновой уборки, который подписан мною, председателем колхоза «Победа» т. Платонычевым и старшим агрономом МТС т. Покуровским. Чтобы обеспечить нормальную и четкую работу комбайна, правление колхоза выделило 2 возчиков воды и горючего, 1 дергача, 2 сторожей (дневного и ночного), 7 возчиков зерна и 7 человек для уборки и копчения соломы.

Я приложу все силы к тому, чтобы взятое обязательство выполнить с честью, помочь колхозу своевременно убрать урожай, получить больше продуктов сельского хозяйства.

И. Г. Перепелкин, комбайнер Лукояновской МТС

Прибытие в Берлин И. В. Сталина и В. М. Молотова

Берлин, 17 июля. (ТАСС). И. В. Сталин и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

Открытие Конференции глав трех великих держав в Берлине (Коммюнике)

Берлинская Конференция глав правительств Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза открылась сегодня в 7 часов пополудни.

Президент Соединенных Штатов был приглашен его двумя коллегами председательствовать на заседаниях Конференции. Имел место предварительный обмен

мнениями относительно вопросов, требующих решения Глав Трех Правительств.

Решено, что три министра иностранных дел будут регулярно встречаться в целях осуществления подготовительной работы Конференции.

Берлин, 17 июля 1945 года.

Международный обзор

Иностранная печать уделяет большое внимание встрече руководителей СССР, Великобритании и США.

Опыт войны показал, какое огромное значение имеет личное общение лидеров великих держав. Встречи в Тегеране и в Крыму привели к выработке единых планов, позволивших с успехом завершить военный разгром Германии, разрешить вопрос о Польше, об организации мира и безопасности. Понятно поэтому, что профашистская печать и реакционные круги ряда стран делают все для того, чтобы помешать продолжению в мирной обстановке сотрудничества объединенных наций, сложившегося во время войны. Они раздувают имеющиеся трудности и неустанно твердят о противоречиях между союзниками. Используются даже такие реакционные деятели, как бывший рейхсканцлер Германии Брюнинг, известный промышленник Гугенберг, помогавшие Гитлеру прийти к власти. Стремясь спасти военную и промышленную мощь Германии, эти люди кричат о «красной опасности», о неизбежности столкновения Англии и США с Советским Союзом.

Над осуществлением планов срыва сотрудничества объединенных наций усердно хлопочут и близкие к фашистам деятели католической церкви и польские реакционные эмигранты, ищущие теперь пристанища в любой антисоветской подворотне.

Орган английской рабочей партии «Дейли геральд» сообщает, что Гугенберг вручил английской военной администрации план экономического переустройства Германии, запугивая при этом англичан коммунистической опасностью. Таким образом, этот человек, непосредственно участвовавший в подготовке к фашистской диктатуре, пытается снова выползти на поверхность.

Между тем на днях американская печать опубликовала собранные американской администрацией в Германии данные, изображающие теснейшее сотрудничество немецких промышленников с фашистскими лидерами. Так, Эйзенхауер вручен документ, указывающий, что еще в 1933 году на совещании у Геринга при участии двадцати видных промышленников—Шахта, Феглера, Круппа и других было принято решение о создании избирательного фонда фашистской партии в 3 миллиона марок. Получены подтверждения непосредственного участия в фашистской агрессии крупнейшего химического объединения «И. Г. Фарбениндустри», директора которого получили огромные прибыли благодаря оккупации Польши, Чехосло-

вакии и Франции. Американские власти в Баварии производят аресты видных промышленников. Арестованы, в частности, лица, связанные с заводами Симмонс Штерта, Мессершмидта, Юнкерса и другие.

Тесное сотрудничество великих держав должно помочь полностью реализовать решения Крымской Конференции в отношении разоружения и обезвреживания Германии, должно помочь разбить провокаторскую игру немецких и иных реакционеров, пытающихся спасти военную мощь Германии.

В ряде стран Западной Европы после их освобождения от немецкой оккупации стоит вопрос об организации государственной власти. В Бельгии идет борьба вокруг вопроса о возвращении или невозвращении короля, оставшегося в беде и сдавшегося немцам. В других странах демократические круги требуют очищения государственного аппарата и самих правительств от лиц, сотрудничавших с немцами. Во Франции народ, прошедший через горькие испытания оккупации немцев, стоит перед задачей организации постоянной конституционной власти.

На днях в Париже состоялась заседание Генеральных Штатов Французского возрождения. Две тысячи представителей различных местных организаций—рабочие, крестьяне, интеллигенция, предприниматели, священники единогласно приняли резолюцию, выражающую пожелания, записанные в наказах. Принятая резолюция требует серьезной очистки учреждений Франции от пособников немцев, требует возвращения к правам свободы, уважения прав человека, упразднения трестов и т. д.

Одним из главных требований этих представителей народа является созыв полноправного Учредительного собрания для выработки Конституции и создания демократического правительства.

В буржуазных кругах Франции надеются, что избираемое 14 октября учредительное собрание сохранит прежнюю Конституцию, 1875 года с ее недемократическим сенатом, Конституцию обеспечивающую господство двухсот семейств—групп финансовых королей, своей антинародной политикой приведших Францию к катастрофе 1940 года.

Силы сопротивления—коммунистическая и социалистическая партии и другие демократические организации, возглавившие народ в его освободительной борьбе, защищают лозунг полноправного Учредительного собрания и демократизации Франции.

В. Гришанин.

В библиотеке-читальне колхоза имени Тимирязева, Рыбинского района, Ярославской области



На снимке: заведующая библиотекой Л. М. Барасова раскладывает полученные свежие журналы. Фото М. Королева.

Фотохроника ТАСС.

Забота о фронтовиках

Огромную заботу и внимание проявляют колхозники артели «Победа» к защитникам Родины, которые по ранению возвращаются в родной колхоз.

По решению правления колхоза, кроме денежного пособия, строительных и других материалов каждому из них отпускается по 16 кг. хлеба.

Верные сыны Родины, посланные отстоять социалистическое отечество от врага, с глубокой благодарностью отзываются о теплой встрече, оказанной им колхозом по возвращению с фронта.

К. Хвойнов

Новый пионерский лагерь

Замечательная инициатива районного отдела народного образования об организации новых пионерских лагерей при школах была быстро подхвачена Ст.-Иванцевским исполкомом сельского совета, парторганизацией и средней школой.

В семи километрах от Ст.-Иванцева, в живописном местечке «Красная шапка» вновь организован пионерский лагерь. В четырех добротных сделанных шалашах разместились 30 пионеров. Рядом два шалаша поменьше, в которых находятся начальник лагеря, воспитатели. Тут же неподалеку—кухня. Все сделано силами самих школьников. Внутри шалашей чисто и уютно. На свежем душистом сене—постели: матрацы, одеяла, подушки.

Пионеры живут весело и сытно. Кушают три раза в день. В меню: мясные блюда, картофель, грибы, ягоды. Каждый школьник получает ежедневно по 500 гр. белого хлеба.

Пионеры не только отдыхают, но и работают. По договору с сельпо они заготавливают дубовую кору и лекарственные растения. Хорошо поставлена медицинская служба медсестрой Шориной.

Этот лагерь заслуживает внимания всех школ района. Пионерские лагеря могут и должны быть организованы в каждом селении района.

А. Устимов.

Советы специалистов

Своевременно вытеребить посконь

Остаются считанные дни до начала теребления поскони. На гектаре стебли поскони занимают от 30 проц. до 50 проц. и по весу до 30 проц. посевов. При удалении поскони ухудшается качество конопли и увеличивается урожайность коноплясмени.

Начать теребление поскони надо при опылении матерки от трех до пяти дней. Вся посконь нужно вытеребить быстро и немедленно замочить ее, не ожидая высыхания соцветия. Мочка поскони продолжается от 6—ти до 9—ти дней, в зависимости от величины стебля и температуры воды.

После вымочки посконь надо расставить зонтовым порядком, а после просушки сложить в большие коны. Тогда продукция может храниться долго. А вытеребленная, но незамоченная посконь, в разбросанном виде загорает от солнца и разлагается на воздухе, поэтому приходит в негодность.

В районе есть колхозы, которые ежегодно своевременно убирают посконь и по-настоящему борются за выполнение важнейшего госу-

дарственного задания. Лопатинский колхоз «Красный Октябрь» в прошлом году за сданную сверх плана тресту и посконь получил премию-надбавку в сумме 56000 руб. и на 28000 руб. мануфактуры. Б. Арский колхоз «Путь к социализму» получил премию—надбавки 9000 руб. и мануфактуры на 4500 руб.

Однако, есть и такие колхозы, которые плохо выполняют государственные планы по уборке и сдаче тресты. Колхозы «Красный боец» (Вудярово), «Большевик» (Ульяново), «Красная звезда» (Атингеево) и другие не сдали ни одного килограмма тресты и в прошлом году оставили необработанной посконь.

Руководителям колхозов района надо учесть прошлогодние ошибки и в текущем году своевременно вытеребить посконь, убрать коноплю и выполнить план сдачи государству технических культур.

Ф. Тукмаков, сортировщик Лукояновского отделения «Заготлен»

Продавайте молоко в госзакуп

Во исполнение решения СНК СССР исполкомом Горьковского областного Совета депутатов трудящихся разрешена государственная закупка молока у колхозов, колхозников, рабочих, служащих и одиночников. Колхоз в госзакуп продавать молоко может после выполнения квартального плана (при условии отсутствия задолженности молока за прошедшие кварталы). Колхозники, рабочие, служащие и одиночники молоко в закуп могут продавать после выполнения годового плана обязательных поставок. Хозяйства, освобожденные от молокопоставок, продавать молоко в госзакуп могут без ограничения.

Условия госзакупа молока и масла следующие:

За проданный в госзакуп один литр молока базисной жирности (3, 9 проц) выплачивается—60 коп. и за один килограмм масла жирностью не ниже 95 проц.—11 рублей. Стимулирование за проданное молоко и масло производится протомарами, концентратами и продуктами питания в следующих размерах:

За литр молока протомаров

или продуктов на 90 коп. (т. е. 150 проц. стоимости проданного в госзакуп молока или масла) по существующим в райпотребсоюзе государственным ценам. Стимулирование концентратами производится в следующих размерах: во время с октября по апрель колхозам—0,6 кг. концентратов (кукуруза, жмыхи, отруби). за литр молока, индивидуальным едателям по 0,48 кг. за литр. В остальные месяцы года, т. е. с мая по сентябрь, колхозам—420 гр. остальных хозяйствам по 240 гр. концентратов за один литр сданного молока.

Расчет за сданное в госзакуп молоко или масло протомарами происходит через сельпо по предъявлении квитанции, полученной от конторы «Главмолоко» по окончании каждого отчетного месяца.

Государство гарантирует беспрекословное отоваривание по указанным выше нормам за неограниченное количество проданного в госзакуп молока или масла.

А. Афанасьев, Инструктор—технолог райзаготконторы «Главмолоко»

Ответственный редактор М. М. Рогов.

КЕМЛЯНСКИЙ сельхозтехникум имени Владимира Ильича Ленина объявляет прием учащихся на 1-й курс специальности механизации и полеводства на 1945—46 учебный год. Техникум готовит специалистов по полеводству—младших агрономов-полеводов, механизации—техников-механиков по эксплуатации и ремонту тракторов, автомобилей, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Срок обучения 3 года. Прием заявлений производится с 1 июня по 20 августа. Принимаются лица обоего пола в возрасте от 14 до 25 лет, имеющие образование не ниже семилетки. К заявлению должны быть приложены следующие документы:

1. Свидетельство об образовании (обязательно в подлиннике).
2. Справка о рождении.
3. Справка от врача о состоянии здоровья.
4. Краткая автобиография.

Окончившие в 1944 и 1945 году седьмой класс неполной средней школы и имеющие отметки «отлично» принимаются без испытаний. Все остальные поступающие подвергаются приемным испытаниям с 21 по 25 августа по следующим дисциплинам:

1. Русский язык и литература—письменно и устно.
2. Математика—письменно и устно.
3. Конституция СССР—устно.

Все учащиеся обеспечиваются столовой, которая снабжается продуктами питания со своего учебного хозяйства по себестоимости. Иногородние обеспечиваются общежитием с электроосвещением. Начало занятий 1-го сентября 1945 года. Стипендию получают все успевающие учащиеся от 80 до 120 руб.

Адрес: п. о. Кемля, Ичалковского р-на, Мордовской АССР, станция Оброчное, Казанской железной дороги. ДИРЕКЦИЯ.